



ИРИНА НИКОЛАЕВНА АНДРЕЕВА



В сентябре отметила свой юбилей заместитель главного редактора журнала «Социология», известный белорусский социолог, кандидат философских наук, доцент Ирина Николаевна Андреева.

И.Н. Андреева – человек обстоятельный, не любящий резких поворотов судьбы, не терпящий суеты и показушности. Определиться с профессией ей помог случай. После окончания с отличием философского отделения исторического факультета БГУ в 1973 г. она готовилась поступать в аспирантуру на специальность «Психология». Но приглашение заведующего кафедрой философии профессора Г.П. Давидюка на работу в лабораторию социологических исследований при этой кафедре определило ее последующую профессиональную жизнь. Здесь она прошла по всем ступеням иерархической должностной лестницы – от старшего лаборанта до старшего научного сотрудника. Под научным руководством Г.П. Давидюка в 1985 г. защитила кандидатскую диссертацию по прикладной социологии на тему «Методологические основы изучения социально-психологического климата в академической группе вуза».

На протяжении почти четверти века работы в лаборатории И.Н. Андреева занималась самой разнообразной проблематикой, включая изучение ценностных ориентаций, научной деятельности, структуры свободного времени студенческой молодежи, девиантного поведения учащихся, взаимоотношений в коллективе, властных отношений, специфики образования, социальных проблем населения на постчернобыльских территориях и пр. Принимала непосредственное участие в подготовке всесоюзной программы «Общественное мнение», в международном проекте «Демократия и местная власть». Полученные результаты воплощались в аналитические записки, отчеты, статьи, разделы коллективных монографий и т. д., проходили апробацию на научных конференциях, симпозиумах, практических и теоретических семинарах республиканского, всесоюзного и международного уровней.

Ирина Николаевна всегда открыта для своих друзей и коллег, ее доброта и искренность безграничны. Поэтому неудивительно, что общественная работа – это сфера, которая всегда занимала в ее жизни значительное место. В разные годы она была секретарем комсомольской организации, членом профбюро и председателем профсоюзной организации ПНИЛСИ, членом комитета комсомола БГУ. В течение пяти лет с 1998 г. входила в состав экспертного совета ВАК по социологическим и политическим наукам в качестве ученого секретаря. В январе 1999 г. И.Н. Андреева с энтузиазмом берется за работу в научно-теоретическом журнале «Социология» в должности заместителя главного редактора. В 2004 г. начинается этап ее трудовой деятельности в отделе гуманитарных наук ВАК Республики Беларусь, где она курирует работу трех экспертных советов – по социологическим, политическим, психологическим и философским наукам. И здесь Ирина Николаевна являет собой пример трудолюбия, скромности и человеческой порядочности.

Белорусское общественное объединение «Социологическое общество», БГУ, редколлегия журнала «Социология», многочисленные друзья и коллеги сердечно поздравляют Ирину Николаевну с юбилеем и желают оставаться и дальше такой же обаятельной женщиной, радостным, всегда готовым прийти на помощь человеком. Здоровья, счастья и новых творческих успехов Вам, дорогая Ирина Николаевна!